日前,淮安市 中级人民法院当庭 宣判:李某、涟水县 某酒吧立即停止招 用未成年人、接纳 未成年人进入其经 营场所的行为,并 于判决生效之日起 十日内通过省级媒 体及酒吧开设的社 交、营销账号向社 会公众赔礼道歉。 被告李某当即表示 将积极履行判决, 并主动拿出10万元 资金,用于与未成 年人家庭教育相关 、 全 面 的公益事业,以弥 补违法经营行为造 成的损害。这起由 准安市检察院提起 的全国首例酒吧行 业违法雇佣和接纳 未成年人民事公益 诉讼案,取得了"双 赢、多赢、共赢"的 2021年,淮安 检察机关未检部门 以未成年人成长 "三圈"治理为抓 手,紧紧围绕新修 订的《未成年人保 护法》,积极落实最

高检未成年人保护

法律监督专项行动

部署,有效发挥职

能优势,以良法促

善治,能动履职,为

祖国花朵健康成长

保驾护航。

未成年人公益诉讼初显成效

2021年4月, 涟水县检察院 在办理部分刑事案件中发现,案 件中涉及的多名未成年人长期 混迹于一家酒吧。刑事案件提 起公诉后,检察官又对与该酒吧 相关的未成年人犯罪案件开展 调研、调查。最终查清2020年 10月开始,这家酒吧先后招用 60余名未成年人担任营销员、 服务员,并通过向未成年人免费 提供酒水的方式,招揽附近未成 年人在校生成立所谓"气氛组",

通过在酒吧饮酒等方式带动人 气。该酒吧也没有按照规定在 其经营场所的显著位置设置"未 成年人禁入"的限入标志,并接 纳未成年人进入酒馆饮酒消费。

为保护未成年群体的合法 利益,2021年12月17日,经江 苏省检察院批复同意,市检察院 正式向市中级人民法院提起民 事公益诉讼。

2021年,淮安检察机关未 检部门军军抓住公共利益这个 核心,积极稳妥拓展未成年人公 益诉讼案件范围,加大办案力 度,成功办理了整治教育培训机 构、校园周边交通安全、娱乐场 所违规接纳未成年人等一批未 成年人公益诉讼案件,取得良好 社会效果。2021年共办理未成 年人公益诉讼案件28件,发出公 益诉讼诉前检察建议25件,单独 民事公益诉讼立案3件。

积极探索开展家庭教育指导

2022年1月11日涟水县某 酒吧案件庭审结束后,市检察 院、市法院联合向4名曾在该酒 吧工作的未成年人的家长现场 送达全国首份由法、检两家单位 联合制发的《责令接受家庭教育 指导令》,并邀请淮安市妇联家 庭教育指导专家现场授课。

贝贝

"酒吧的'人气'不应掺杂 '孩子气'。希望通过本案警示 酒吧等不适宜未成年人进入的 场所、行业依法规范经营,对整 个社会形成正向的示范引领作 用。同时为失职父母敲响警钟,

要求他们合理规划孩子的校内 外生活。"市检察院党组副书记、 常务副检察长刘月进立足该案, 向包括李某在内的三类场所从 业人员及家长代表提出要求。

据介绍,对于遭受侵害和涉 嫌犯罪的未成年人,淮安检察机 关积极探索开展家庭教育指导, 督促父母依法履行监护职责,为 未成年人创造良好、和睦的家庭 环境。在办理未成年人案件时, 家庭教育指导覆盖率接近

检察机关联合教育部门设

立家庭教育指导站,成立以中小 学德育老师、专业家庭教育指导 师为主要力量的家庭教育指导 服务专业队伍,研发教育法规、 亲子沟通等方面的家庭教育课 程。联合团委、妇联等部门,对 具有不良或严重不良行为的青 少年开展"心灵1+1"百日帮教 行动,由"心灵家园"专业心理老 师"1+1"结对帮教涉嫌犯罪或 行政违法等罪错的未成年人,帮

助其回归社会。

全力保护救助未成年被害人

2021年,淮安检察机关坚 决依法惩治侵害未成年人犯罪, 共批准逮捕侵害未成年人犯罪 嫌疑人76人,起诉113人。同 时,不断加强和完善未成年被害 人保护救助工作,努力抚平未成 年被害人身心创伤。

全市检察机关严厉惩治性 侵害未成年人犯罪,推动适用从 业禁止制度,对利用职业便利实 施侵害未成年人犯罪的,根据犯 罪情节和预防再犯需要,依法提 出从业禁止的量刑建议。目前,

全市已对8名被告建议判处从 业禁止,均获法院判决。

在未成年人犯罪案件中,检 察机关严格贯彻"教育、感化、挽 救"方针和"教育为主、惩罚为 辅"原则,坚持依法惩戒和精准 帮教相结合,最大限度教育挽救 涉罪未成年人。对主观恶性不 大、犯罪情节较轻,初犯、偶犯未 成年人,坚持少捕慎诉少监禁, 为其回归社会预留通道。不捕、 不诉率分别位居全省第二、第 三。同时,准确把握附条件不起 诉的意义和价值,对符合条件的 未成年犯罪嫌疑人依法积极适 用附条件不起诉。





舞狮迎新春

春节临近,我市各地 以舞狮、舞龙、敲大鼓等 传统民俗表演的方式迎 接新春。图为昨日淮安 区万达广场的舞狮表演。

■融媒体记者 王 昊 通 讯 员 丁菲菲



凡人微光 传递温暖力量

-残疾人王行卫自强不息绘就多彩人生的故事

■融媒体记者 刘志钧 通讯员 马 娟

43岁的王行卫是淮阴区王家营街道越河村人,他自幼患白化病,却热心公益事业,处处用言行关爱他人;他11岁因家贫辍学,却 好学上进,借同龄人的书本和试卷自学成才:他28岁因重度视神经萎缩几乎什么也看不见,却在之后十几年的时间里用纯熟的技艺 免费为周边老人和残疾人推拿,并完成了一幅幅精美的书画和篆刻作品,被身边人称作"活雷锋"。

坚强不屈 自学成才

跟随祖父母长大的王行卫为了照 顾父母并帮助弟弟继续读书,选择在 11岁那年辍学,靠做泥瓦工、给装修队 背沙石赚取收入补贴家用。生活的困 难并没有消磨他对知识的渴望,王行 卫向周边的同龄人借来课本、试卷自 学,靠死记硬背掌握一个个知识点,碰 到难题就一遍遍求教村里的老师和同

学。21岁时,王行卫通过自学考试,被 淮阴师范学院教育系(成人)录取, 2002年考取教师资格证,成为一名民

不幸再次"找上"王行卫。2006年 6月,一夜之间什么都看不见的王行卫 因严重视神经萎缩被确诊为视障一 级,他没有被命运打倒,学习医疗按摩

推拿技术,重新燃起就业的希望。他 借助放大镜"啃嚼"中医推拿书籍,在 实践中反复消化书本知识,不断提高 技能。2017年,王行卫考取了中医推 拿高级技师证书。

自幼喜欢写写画画的王行卫在几 近失明后,没有放弃对美好人生的追 求。视力不行无法临摹就听讲座,光感

弱就借助放大镜一点一点地看,在地毯 上一趴就是半天的王行卫硬是靠别人 无法想象的毅力"磨"出了一幅幅精美 的书画作品,作品曾获2019年全国第 三届"一带一路•中华国礼杯"书画大赛 优秀奖。现在的王行卫靠按摩技艺衣 食无忧,书画作品也经常会有藏家主动 购买,绘就了属于自己的辉煌。

热衷公益 温暖他人

一件无意间经历的小事让王行卫 开始了公益之旅。

2008年的一天,在清江浦区西大 街阳光盲人按摩店打工的王行卫正忙 着收拾按摩床,听到刚刚接受过推拿 服务的周全保老人发出一声叹息。原 来,60多岁的周全保身体不好,常年看 病,经济十分拮据,当天的按摩费用对 他来说是一笔不小的开支。周全保老 人让王行卫想起了自己的爷爷,出于

同情便用自己的佣金冲抵了老人的按 摩费。在老人的感谢声中,王行卫决 心去帮助更多的人。

雍建兵是淮阴区王家营街道友爱 残疾人之家的托养人员,负责手工安 装键盘键帽。这份工作在带来快乐之 余,也给雍建兵和工友们带来了颈椎 和肩周等身体部位的酸痛。王行卫得 知这一情况后,每天早上八点半上门 服务,免费为大家提供专业的中医推

拿按摩,这一干就是近十年,王行卫也 成了大家离不开的贴心家人。

同在友爱残疾人之家托养的唐尧 属智力二级残疾,父亲忙着送快递,母 亲在企业打工。不知从什么时候开 始,王行卫主动每天接送唐尧,早接晚 送一路欢歌。王行卫有一间按摩店, 他从来不收老人和残疾人的钱,手艺 好还免费,让王行卫在当地赢得了交 口称赞。为了帮助更多的残障人员学

习技艺,重拾生活的信心,王行卫还积 极参加各级残联组织的按摩推拿培训 活动,为上千人次开展义务培训。

十多年来,从每天五点起床打扫小 区楼道到帮助残联康复中心拧紧一颗 螺丝;从冬日里帮助腿脚不便人员搬运 轮椅到为残疾人之家帮厨;从为各级残 联捐赠数十幅书画作品到签署器官(眼 角膜)捐献协议,王行卫一直在用自己 "微弱"的正能量感染着身边每个人。

淮安日报社党员走进健康路社区 开展"全民阅读春风行动"

■融媒体记者 潘晓晔 通讯员夏梦

本报讯 为了推进学习型党组织 和学习型社区建设,营造全民阅读的 积极氛围,昨日,淮安日报社党员志愿 者走进清江浦区健康路社区开展"全 民阅读春风行动"

在康城明珠小区党群心连心服务 站,党员志愿者们向社区儿童捐赠了 《我们的节日》绘本,并和孩子们一起 阅读绘本,将春节的起源、典故、习俗 等向孩子们娓娓道来。"小朋友,知道 我们国家有哪些传统节日吗?""有春 节、元宵节,还有清明节、端午节、中秋 节!"通过提问互动,日报社党员志愿 者激发孩子们的阅读兴趣,让他们更 好地了解中国传统节日和传统文化。 党员志愿者指导孩子们绘制春节主题 小报,将绘本中所学内容,结合自己的 理解,通过图文结合的形式展现出来。

随后,日报社党员志愿者走进小 区,向过往居民发放"全民阅读春风行 动"宣传单页,号召大家多读书、读好 书,激发阅读兴趣、养成阅读习惯。



淮安区总工会"三项制度" 创新非公企业工会经费缴纳工作

■通讯员 马晓红 秦志贵

本报讯 近年来,淮安区总工会 探索创新以考定补、定期通报、一票否 决"三项制度",大大推动非公企业工 会经费缴纳工作。据悉,去年全区50 家重点非公企业缴纳全年度工会经费 51.65万元,较上年22.33万元增加 29.32万元,上升131.31%。

以考定补。2021年年初,区总工 会下发了《关于印发2021年度淮安区 各镇(街道、园区)工会考评办法的通 知》和《关于做好2021年全区重点非 公企业工会干部岗位补贴考核发放工 作的通知》,明确实行年度百分制考核

定期通报。区总工会实行重点非 公企业工会经费缴纳定期通报制,即 根据税务征收数据,对列入重点非公 企业的企业工会经费上缴情况实行半 年统计一次,在2021年上半年重点非 公企业工会工作推进会议上进行通 报,并督促镇街(园区)进一步推进。

一票否决。2021年,区总工会首 次将企业工会经费缴纳情况纳入全区 重点非公企业工会规范化建设考核内 容,实行"一票否决"制。

星火助学路 大爱一家人

-记第二届淮安市文明家庭王咏梅家庭

■融媒体记者 张金宇

第二届淮安市文明家庭王咏梅家 庭非常和睦,一家人都热心公益,积极 资助贫困学生。

"我和老公都出生在农村,兄弟姐 妹较多、家庭经济不宽裕,我们是靠着 学校减免费用、亲戚资助、社会救助才 完成学业的。"王咏梅说,她和丈夫朱 春华对贫困孩子的生活有着切身体 会。夫妻俩走上工作岗位后,一直关 注着困境孩子,2002年以来,他们先 后结对资助了19名城乡困境家庭的

王咏梅介绍,为动员更多力量投 身公益事业,她和丈夫在2014年建立 了"星火助学"QQ群。他们除了为困 境学生提供物质上的帮助,还通过走 访谈心的方式帮助孩子建立积极心

态。"女儿也是助学群的一分子,学医 的她经常利用节假日回乡的机会,为 农村家庭和孩子提供健康服务。"王咏 梅表示,他们的言传身教让女儿从小 热心公益,对"大爱"的追求,让家庭关 系十分融洽。

"星星之火,可以燎原。"如今,"星 火助学"QQ群已将爱心燃成燎原之 势,照亮了越来越多困境孩子的求学 成长之路。王咏梅先后被评为"中国 好人"和省"道德模范",她的家庭也先 后获评全国"五好家庭"和省"最美家



周恩来纪念馆 开展讲解员业务技能测评

■通讯员 陆 苗 花圣哲

本报讯 为建设一支"政治思想 好、知识储备好、讲解服务好、示范带 头好、社会影响好"的红色景区讲解员 队伍,近日,周恩来纪念馆组织12名 讲解员进行业务测评。

本次测评内容主要针对讲解员在

展厅现场讲解过程中的语言表达、仪 表风度、讲解词的准确熟练程度等方 面的问题,领导和评委老师对12名讲 解员的讲解,逐一提出了具有针对性 的建议。大家表示,要认真总结经验, 向优秀的同事和前辈学习,努力缩短 差距,不断提高自己的讲解水平。

我市举办园林信息管理系统培训班

■通 讯 员 马 莉 王月芹 融媒体记者 王 舒

本报讯 1月18日,市园林绿化 管理中心举办园林信息管理系统培训 班,邀请江苏省金威遥感数据工程有 限公司技术负责人就江苏省智慧园林 管理信息系统进行详细讲解,针对移 动端操作现场培训。

据悉,智慧园林信息管理系统是 在智慧城市建设的大环境下,在海量 园林数据基础之上,应用遥感、地理信 息、软件工程、物联网、大数据分析技 术建立的电子政务和信息管理平台。 使用该系统,能够实时掌握我市园林 绿化现状,提升管理人员的业务能力 和考核效率,为促进绿地空间的合理 布局、提升生态环境质量,加强绿色建 设和养护管理等工作提供切实有效的 基础数据保障和决策依据,从而有效 提高城市园林信息管理智慧化水平。

农行淮安新区支行党委 开展主题党日活动

■通讯员 毕启飞

本报讯 近日,农行淮安新区支 行党委组织综合营运部党支部、新城 支行党支部开展主题党日实践活动, 推动党史学习教育走深走实,进一步 提升为群众服务的能力,上下一心,奋 力夺取首季"开门红"。

了解到淮安生态文旅区富城路办 事处辖内部分社区居民因工作等原因 无法前往网点办理业务,综合营运部 部联合开展"我为群众办实事,金融服 务送上门"主题活动,赴社区为居民及 工作人员提供金融服务。现场开展多 种服务,掌银月活400人次、现场营销 信用卡25张。针对居民风险防范意 识弱、风控能力低的特点,该行还开展 反洗钱和反诈宣传,普及金融安全知 识,发放宣传页,用生动的案例、简明 的图画帮助居民增强防范意识,保障 自身合法权益。

党支部选派代表,联合新城支行党支

淮安日报社印刷厂印刷 0517-89888733